
„Agykutatóként azt kívánom hazám polgárainak, hogy az agyunkat egyre jobban lefog-
laló külső információáradat ellenére képesek legyünk odafigyelni a lélek hangjára, több 
ezer éves hagyományainkat hordozó belső világunkra. Csak így állíthatjuk alkotóképessé-
günket, vágyainkat, az együttműködő szellem erejét közös felemelkedésünk szolgálatába.”

Idézet Dr. Freund Tamás akadémikus, az első Bolyai-díjas
bejegyzéséből a Bolyai Díj Emlékkönyvébe. Budapest, 2000. április 2.
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Az 1-13. feladatok megoldását a válaszlapon a megfelelő helyre tett X-szel je-
löljétek! Előfordulhat, hogy egy feladatban több válasz is helyes.

1.	 Az alábbiak közül mennyi lehet a különbsége két olyan kétjegyű számnak, 
amelyek csak számjegyeik sorrendjében különböznek?
(A) 4 (B) 9 (C) 36 (D) 72 (E) 85

2.	 A kambaluki harmadik osztályban kétszer annyi a fiú, mint a lány. A felsorol-
tak közül mennyi lehet a kambaluki harmadikosok osztálylétszáma?
(A) 20 (B) 26 (C) 28 (D) 30 (E) 36

3.	 A 34-hez hozzáadtunk egy 41-nél kisebb kétjegyű számot. Az alábbiak közül 
mennyi lehet az eredmény számjegyeinek összege?
(A) 6 (B) 7 (C) 8 (D) 11 (E) 15

4.	 Három különböző tömegű tárgyunk van. Legkevesebb hány mérést kell vé-
geznünk egy kétkarú mérlegen ahhoz, hogy biztosan meg tudjuk állapítani, 
melyik a legnehezebb és melyik a legkönnyebb közülük?
(A) 1 (B) 2 (C) 3 (D) 4 (E) 5

5.	 Mi lehet a szabály? Az alakzatok és a számok összefüggésében hányas szám 
írható a háromszögbe?
(A) 1 (B) 2
(C) 3 (D) 4 (E) 5

6.	 Egy ház magassága a rászerelt TV-antennával együtt 8 méter. Az antenna ma-
gassága 3 méter. Hány méter lehet a ház magassága antenna nélkül?
(A) 4 (B) 5 (C) 6 (D) 7 (E) 8

7.	 Hány háromszöget akaszthattunk a kérdője-
lek helyére összesen, ha mindegyik mérleg 
egyensúlyban van?
(A) 6 (B) 7 (C) 8 (D) 9 (E) 10

8.	 Hány olyan háromjegyű szám van, amelyben a számjegyek összege 6, a szám-
jegyek szorzata pedig 0?
(A) 7 (B) 9 (C) 10 (D) 11 (E) 12

9.	 Két testvér életkorának összege jelenleg 41 év. Amikor az egyikük 11 éves, ak-
kor a másik 6 éves volt. Hány éves lehet most valamelyik a két testvér közül?
(A) 12 (B) 18 (C) 21 (D) 23 (E) 24

10.	 Laci édesapja 12 gyufaszálból az ábrán látható, 4 kis négyzet-
ből álló alakzatot rakta ki egy asztalra. Ezután Laci elvett belőle 
4 gyufaszálat, a többit pedig érintetlenül hagyta. Hány négyzet 
maradhatott ezek után az asztalon az alábbiak közül?
(A) 1 (B) 2 (C) 3 (D) 4 (E) 5

11.	 Egy farmon a lovak, a bárányok és a kecskék számának összege 70-nél keve-
sebb, de 60-nál több. Kecskéből 2-vel, lóból pedig 11-gyel van kevesebb, mint 
bárányból. Hány kecske lehet ezen a farmon a felsoroltak közül?
(A) 19 (B) 21 (C) 23 (D) 25 (E) 27

12.	 Kati az 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12 számokat be-
írta az ábrán látható kis négyzetekbe úgy, hogy a kül-
ső körön lévő számok összege kétszerese lett a belső 
körön lévő számok összegének, és belülre csak páros 
számokat írt. Az alábbiak közül melyik számot írhatta 
Kati a külső kör valamelyik kis négyzetébe?
(A) 4 (B) 6 (C) 7 (D) 10 (E) 12

13.	 Árpi az oldalt látható táblázat mezőibe beírta az 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 
8, 9 számokat úgy, hogy minden sorban, minden oszlopban és a 
két átlóban is más-más lett a három szám összege. Mennyi lehetett 
az alábbiak közül valamelyik átlóban a három szám összege?
(A) 11 (B) 12 (C) 13 (D) 14 (E) 15

A következő feladatot a válaszlap kijelölt helyén oldjátok meg!

14.	 A 100-at négyféleképpen is fel tudjuk írni 8 darab 3-as számjegy, a négy alap-
művelet és zárójelek segítségével:

		  100 33 33 33 3:3= + + +

		  ( )100 33 3 3:3 3 3 :3= ⋅ + + −

		  ( )100 33 3 3:3 3 3 3= ⋅ + + − ⋅

		  ( )100 33 3 3 3 3 3:3= − ⋅ + ⋅ +

	 a)	 Írjátok fel a 100-at kétféleképpen 8 darab 4-es számjegy, valamint a négy 
alapművelet és esetleges zárójelek segítségével!

	 b)	Írjátok fel a 100-at kétféleképpen 8 darab 5-ös számjegy, valamint a négy 
alapművelet és esetleges zárójelek segítségével!
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